Concursul de chimie ChimExpert

EtapaI, Seria III

Subiecte pentru clasa a IX-a

I.   Un cilindru de oxigen pentru uz medical conţine 40 l oxigen la presiunea de 120 atm şi temperatura de 200C.
   In timp ce se odihneşte, un om consumă aproximativ 200ml O2 pe oră, la 200C şi 1 atm,

   pentru fiecare kilogram din masa sa. Calculează:

a) câţi moli de oxigen consumă într-un interval de 8 ore un pacient intubat ce cântăreşte 65 kg.

b) care va fi presiunea finală din cilindru.      

(10 puncte )
II. Dintre speciile moleculare de mai jos indică-le pe acelea care formează legături de hidrogen: 

a) LiOH,     b)LiH,  c) H6TeO6,   d) HCN,   e) N(CH3)3,   f) HN3,   g) NH4F,   h) CH4,
 i) CH3OH,  j) HOCONH2,  k) H2S,   l) H2SO4.

(10 puncte )

III. Într-un amestec de oxizi de Fe(III), Ca şi Ti(IV), metalele se găsesc în raport de masă de 7:5:6. Care este raportul molar în care se vor găsi clorurile celor trei metale, obţinute la tratarea amestecului respectiv cu acid clorhidric?
(10 puncte )

IV. 4,8 g Mg se dizolvă complet într-o cantitate corespunzătoare de acid clorhidric 29,2%.  Scrie ecuaţia reacţiei chimice.Ce masă de apă trebuie evaporată, pentru a obţine o soluţie saturată la 400C, ştiind că la această temperatură solubilitatea clorurii de magneziu este 57,5g/100g apă?
(15 puncte )

V. Soluţia obţinută prin dizolvarea a 2 g carbonat de fier(II) în acid sulfuric reacţionează cu 20ml soluţie de permanganat de potasiu cu titrul de 0,0158g/cm3.

 1. Scrie ecuaţiile reacţiilor chimice. 

 2. Calculează puritatea carbonatului de fier.

(15 puncte )

VI. Un medalion de aur (aliaj Au-Cu) cu masa de 1,25 g se dizolvă  parţial, lent, în 

 4,17 ml soluţie caldă de acid azotic 2M. 
 Câte carate are aurul din care este confecţionat medalionul?

(10 puncte )

VII. Pentru a rezolva acest subiect ai nevoie de soluţiile următoarelor substanţe: azotat sau acetat de plumb, dicromat de potasiu, acetat de sodiu, acid clorhidric, acid azotic şi iodură de potasiu, eprubete, o capsulă de porţelan şi o spirtieră.

 Efectuează următoarele reacţii, la rece:

1. sarea de plumb + acid clorhidric.

2. sarea de plumb + dicromat de potasiu.

3. sarea de plumb + dicromat de potasiu, în prezenţa acetatului de sodiu.

4. sarea de plumb + iodură de potasiu.

A. Scrie ecuaţiile reacţiilor efectuate.

B. Alege afirmaţiile  corecte:

a) în  eprubetele 2 si 4 se obţin precipitate de culoare galbenă.
b) în  eprubetele 3 si 4 se obţin precipitate de culoare galbenă.
c) precipitatul alb de PbCl2 este solubil în acid azotic.
d) precipitatul de PbCl2 este insolubil în apa calda.

e) în urma dizolvării iodurii de plumb in apă fierbinte, urmata de răcirea soluţiei în capsula de porţelan se reface precipitatul amorf.  

(20 puncte )
(10 puncte din oficiu )

